

## A Hazafias Népfrent-mozgalomról

A Hazafias Népfrent társadalmunk széles mozgalma, a szocializmus építésének elősegítője, a párt és kormány célkitűzéseinek megvalósításában. A kormányzás egy párt rendszerének fenntartása mellett szükség van egy erős és széles népfrentre, amely a hazafias, haladó erőket tömöríti a munkásosztály, a párt és a kormányzat köré. Ebben a mozgalomban tömörülnek mindazok a pártonkívüli és korábban más pártokban tevékenykedő, a népi hatalomhoz hű személyek, akik készek a közéleti tudományos és kulturális szakmai tevékenységükkel az ország szocialista építésében részt vállalni.

A Hazafias Népfrent-mozgalom tovább fejlesztésének és megerősítésének komoly lehetőségét ad az a nagyfokú cselekedniakarárás, amely a társadalom különböző rétegei részéről megmutatkozik. Mind többen kívánunk résztvenni az országos és helyi ügyek intézésében. A fejlődéshez kedvezőek az első feltételek azért is, mert az ellenforradalmi támadás nemcsak a munkásosztály, hanem más dolgozó rétegek számára is nagy tanulságot jelentett. Nagy iskola volt az ellenforradalmi támadás, nemcsak a kommunizmus, hanem a pártonkívüliek számára is. Messzemenően szükség van tehát egy olyan erős népfrentmozgalomra, amely átfogja a széles tömegeket, kifejezésre juttatja a népi egységet és a dolgozók céltudatos munkáját a szocializmus építése érdekében. A tömegek aktív közreműködése nélkül nem oldhatjuk meg sikeresen az előttünk álló nagy feladatokat.

A népfrent politika a szocializmus építésének, az osztályszövetségnek sajátos módja, mely történelmileg meghatározott mód: a munkásosztály és a szocializmushoz hű erők összefogása, azokkal a társadalmi rétegekkel és csoportokkal, akik nem mindenben értenek egyet velünk, de olyan alapvető kérdésekben, mint a népköztársaság erősítése, a szocializmus építése, a béke védelme stb. — helyeslik a párt és a kormány politikáját, készek ezek megvalósításában részt venni.

A Hazafias Népfrent erősítése népi demokratikus rendszerünk demokratizmusának fejlesztésének is fontos eszköze. A népfrentben széles tömegek tevékenykedhetnek, résztvehetnek az országos és helyi ügyek intézésében, javaslatokat, észrevételeket tehetnek, kritikát gyakorolhatnak egyes helytelen intézkedések felett. A népfrent keretei lehetőséget adnak a véleménycserére, alkotó vitára, a különböző ellentmondások helyes eszközökkel való megoldására, a dolgozó tömegekkel való kapcsolatok ápolására, népfrent erkölcsi, politikai egysége erősítésére.

A népfrent-mozgalom tevékenységében nemzetiségre, vallásra és nemre való tekintet nélkül — a szocializmus ellenségeinek kivételével — részt vehet minden magyar állampolgár, aki egyet ért a népfrent célkitűzéseivel és tevékenyen kiveszi részét azok megvalósításából.

A Hazafias Népfrent nemcsak a pártonkívüliek mozgalma, és nem is lehet a párttól független. Nem lehet valamiféle ellenpárt a Magyar Szocialista Munkáspárttal szemben. A népfrentben együtt dolgoznak a kommunisták és pártonkívüliek, az ország előtt álló feladatok megoldása érdekében. A népfrent csak a Magyar Szocialista Munkáspárt irányításával válhat egységes, a haladás ügyét szolgáló mozgalommá.

A Hazafias Népfrent küzd a szocialista társadalom felépítéséért, ennek érdekében politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk minden területén tevékeny segítséget nyújt a párt, tanács és valamennyi állami szerv munkájához. Segíti a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány célkitűzéseinek valóra váltását. A Hazafias Népfrentnek általános politikai programra nincs szüksége, mert politikai tevékenységének alapját a párt és a kormány politikája képezi. Feladata nevelni a tömegeket az alkotmány és a haza iránti odaadás, a szocialista erkölcs szellemében. Feladata ismertetni a párt és a kormány célkitűzéseit, mozgósítani ezek megoldására az erőket.

A Kommunista Ifjúsági Szövetséggel és a társadalom egészével karöltve fejleszteni és ápolni kell a társadalom felelősségét az ifjúság neveléséért, hogy a szocializmushoz hű, hazáját és munkáját szerető, szüleit, az idősebbeket tisztelő, fegyelmet, öntudatos, erkölcsös nemzedék nevelődjön fiataljainkból.

A Hazafias Népfrent fontos szervezője a béke, — a haza függetlensége és szabadsága megvédésére irányuló harcoknak. Résztvesz a nemzetközi békemozgalom akcióiban, közreműködik az imperialista rágalmak és mesterkedések leleplezésében. Küzd a nyugat-imádattal, a nacionalizmussal, a szovinizmus és más káros, az igaz hazafisággal ellentétes nézetek és eszmék ellen. Közreműködik annak érdekében, hogy a Szovjetunióval és a többi népi demokratikus állammal fennálló barátságunk és együttműködésünk tovább erősödjön.

A népfrent szervek szorosan együtt működnek a gazdasági és állami szervekkel, a tanácsokkal, és tömegszervezetekkel, elősegítik a népgazdasági tervek teljesítéséért, a termelés növeléséért, az önköltség csökkentéséért, a szigorú takarékosagért, a munkafegyelmet megszilárdításáért folyó harcot, segítik a népi ellenőrzés munkáját, a szocialista tulajdon védelméért folyó harcot; küzd a népfrent a bürokratizmus, a lopás, a spekuláció, a korrupció, fegyelmetlenség, elődiség és más káros jelenségek ellen.

A Hazafias Népfrentnek olyan fórummá kell válnia, ahol a dolgozók bátran elmondhatják véleményüket, javaslatukat, bírálatukat az országos és helyi kérdésekről. A népfrent és szervei felkarolják, támogatják a dolgozók reális, jogos és megvalósítható javaslatait, de fellép a népfrent határozottan a szociáldemagógia, a jogtalan, vagy meg nem valósítható követelések ellen.

A Hazafias Népfrent szerveit minden szinten a Magyar Szocialista Munkáspárt megfelelő szervei vezetik és irányítják. Szükséges, hogy a dolgozók széles néprétegei megértsék, hogy a népfrent a kommunisták és a kommunistákkal együtt működő pártonkívüliek szervezete, mégpedig a kommunisták vezetése alatt.

Nem fogjuk megengedni sohasem, hogy az ellenség, az ellenforradalom erői saját célkitűzéseik megvalósítására használják fel a népfrentot.

Kovári László  
a Hazafias Népfrent városi bizottsága titkára.

## Rossz körülmények között...

### Látogatás az ÉM. Veszprém megyei Építőipari Vállalat telephelyein

Panaszos közlések indították utána azt a négy embert, akik a hét első napjaiban felkeresték az ÉM Veszprém megyei Építőipari Vállalat telephelyeinek lakóit.

A panaszok zömmel a családostól indultak el, akik régi felvonulási épületekben nyertek elhelyezést. Az átázott falak, s főleg amiatt panaszkodtak, mert a vállalat vezetőségénél nemigen hallgatják meg őket. A lakók panaszaik fedik a valóságot, csak éppen azt nem mondták el, hogy bérmentve kapják lakásaikat, s így túl nagy követelést nem támaszthatnak a vállalatnál szemben. Persze a Veszprém megyei Építőipari Vállalat vezetőinek sem helyes az álláspontja, hogy lakbért nem szedünk, de tatarozást sem végzünk. Szedjenek lakbért, de annak megfelelően fogjanak hozzá mielőbb a jelenlegi körülmények megjavításához. Azokat a javaslatokat, amelyeket a dolgozók saját kényelmük érdekében vetnek fel, minden esetben illdumos meghallgatni.

Az Útfenntartó legényszállóján olyan

### példátlan rendtelenség van,

amit elképzelni sem lehet. Kenyérhéjjak, szennyesruháknak, élelem mind egy helyen, a helyiség másfél hónap óta takarítatlan, a fűtést ugyanabban a teremben két asztalúthely van hivatva ellátni, amiből az egyik könnyen okozhat balesetet, mivel tuskókkal és egymásra rakott téglákkal van alámaszva. A fürdőben rosszak a csapok, melegvíz nincs. A családok lakások penészesek, ugyanígy az építőipari tanulók szálláshelyei is.

A „viszonylag” emberibb képet a Veszprém megyei Építőipari Vállalat legényszállója mutatja. Habár itt is akadnak vizes szobák, sőt takarítás után sem lehetett ráismerni a söprű nyomaira, az ágy-nemű állítólag két hete volt cserélve, de legalább fél éves szennyet sejtet. Kísérőnk, a telephely vezetője, Vankó Gyula elvtárs volt. A kérdésekre adott magyarázatait semmi esetre sem lehet elfogadni. Mikor a legényszállás takarítása

felől érdeklődtünk azt mondta: — Olyan emberek laknak itt kérem, akik után nem lehet rendet tenni. Amikor pedig a melegvízszolgáltatást, általában a rossz csapokat kifogásoltuk, könnyen elintézte kurta válasszal. — Hja kérem, ez a magyar ipar remeke.

A Veszprém megyei Építőipari Vállalat telephelyén olyan benyomása volt az embernek, mintha gazdátlan területre lépett volna.

### Mindenütt panasz.

A veszprémi igazgató nem hallgatja meg a lakókat. Belátják, túl nagy befektetést ott a vállalatnak nem érdemes tenni. De az alapvető bajok megszüntetésénél sem találunk meghallgatást. Nem kell munkaerő, csak anyag. Adjanak cementet, s egyebet, hogy a 25-ös falakat jó cementhabarccsal vonhasák be, ami a hideg ellen nem is, de az eső ellen bizonyos fokig véd. Mert a homokos vakolás magába szívja az esőt. Javítsák ki a tető-

ket, hogy az eső ne szivároghasson át a mennyezeten. A vállalat válasza annyi, hogy „ezekre a lakásokra mi már semmit sem költünk”, illetve „majd megmondja a miniszterium, hogy mi lesz a további sorsa”. E hanyagságokat a vállalatnak a határidős munkáival nem lehet megmagyarázni. Sürgősen cselekedniük kell, mégpedig az emberség talaján.

Sándorné.

## Tengerszem Várpalotán

Milyen jó, hogy megtanultuk Petőfi János vitézéből, hogyan kell átlátni az Óperencián. A költő talán nem is gondolt arra, hogy a Várpalotai halandók 110 évvel később ennek gyakorlati hasznát veszik.

Az igaz, hogy Petőfi nem írta meg az Óperenciás tenger szintje egyenlő-e a magasságmélység 0 pontjával. És ez okoz most nekünk gondot. Hogyan lehet mégis, hogy a tenger szintje felett 149 méterrel egy új tenger keletkezett?

Hát ez egyszerű! Hanyagságból. Elromlott a vízcsep és így a „Fekete Gyémánt” étkezni óhajtó vendégei egy szerény ebédet sem képesek megészni szárazon.

Milyen jó, hogy a naptár júliust, tehát nyarat mutat. Így fűrdőruhában is elviselhető az étkezés. De mi

lesz a télen? Ez is egy-szerű. Vagy korcsolyát kap minden vendég, hogy azzal közlekedjen, vagy addig megjavítják a vízcsepot.

Ez lenne a legelsőszörűbb, mert így megta- karítanának egy munkaerőt, akit most a víz meregetésére rendszeresítettek.

Szóljanak e sorok annak a szívhez, akitnek természetimádátánál többet jelent a népvagyonának feltétele.

## GYERMEKSORSOK

**EGY ESŐS, szeles reggelen kicsiny, sovány leányka andalgott dobogó szívvel, hogy felvétesse magát a kertészhez dolgozni.**

Édesanyja beteg volt már közel egy éve. Egy tal ételre is nehezen került, az egyik nap krumpli-, a másikon bablevesre. Fázósan húzta össze ritkára viselt foszladozó kabátját, amit újkorán egy úri kislány viselt. Amint közeledett a kertész kunyhójához össze-vissza szorult a tor- ka, fejébe tödült a vér, hogy is mer majd bemenni? Míg a gondolatok kavargtak benne, addig az út fogyott, s csak azt vette észre hogy kis keze lenyomta a kilincset és szemben áll a nagy emberrel, aki éppen jó illatú reggelijét készült elfogyasztani. Elrebegette a halk „kezitcsókulom”- ot s tovább nem is jutott, annyira megilletődött az egészséges, szélesmosolyú bácsi kedvesség- től és az étel illatától. Pedig az ő zsebében is lapult egy kis karéj kenyér, újságpapírba takarva.

— No kislányom, mit akarsz?

**PIRULVA, nehezen kinyögte — Dolgozni szeretnék.**

— Mit akarsz te csipet? Hisz a földbe húz a kosár, nem bírod te azt el!

A leányka keskeny szájának szöglete megrá- dult, s két kövér gyémántcsepp az arcán végig- szaladva széttört ormótlan cipője felkonyult or- rán, s csak nézett, nézett, hisz összetört a szép álom is, hogy öránként 8 fillért fog keresni, ami egy nap alatt már 80-88 fillér, és vasárnap az ő kicsi konyhájukat is betöltené a finom húsleves illata. Hiszen három testvérével oly régen ettek és beteg édesanyjának is azt kellene enni min- den nap.

A kertész látta, hogy a kislányban valami ősz- szeomlott, s nehezen csúszott le a már megrá- gott falat. Csak addig gondolkozott, míg a karéj kenyérét kettétörve betakarta sonkátojással, amit a kislány kezébe adva ajtót nyitott s újra mosolyogva végigsimított a vékony hajfonaton. — No szaladj és segíts a többieknek.

Azon a délelőttön kisütött a nap a leányka lelkeben is. Jó étvágyal ropogtatta a patakban megmosott sárgarépát, s a csipős héjjától apró fogaival megtisztított karalábét.

Szombaton estefelől könnyes csókkal ölelte ma- gához az édesanyja s vasárnap a gyöngyös hús- levesből kanalazgatva, huncutul csapódott hegyes

orrocskája a vékony tojásos metélt. Ünne- p volt.

**A ZÓTA eltelt vagy harminc esztendő. A kis- leányból édesanya lett. Három aranyos gyermek édesanyja. Egyik nap kicsapódik az ajtó, s úgy viharzott be a tizenhárom éves kislány, mint az orkán. „Édeském! Engedj el a vasútra dolgozni, az osztálytársaim is mennek.” S már lógott is az anyja nyakán, annak ráncosodó arcát csókokkal borítva.**

— Ugyan! Mi jut eszedbe? — kérdezte komoly arccal leplezve lelke mosolyát. — Ott egész nap süti ám a hátadat a nap, s fáradtan hogyan mész edzésre?

A kis rakottsoknya széles ívben terült el a heverőn, a barna hullámos hajban durcásan tüntek el az ujjacskák és ismét két gyémánt- csepp tört szét a könnyű szandálka orrán. Ket- ten nézték a belőle keletkezett tündértavacska- t. — Hát mért akarsz dolgozni? Ha szűken is, de mindentek megvan. A jó bizonyítványaidokért kaptatok futballt, kis biciklit, siléctet, nagylab- dát, fényképezőgépet is nyert bátyuskád a szava- löversenyen. Mi kellene még?

**REMÉNYKEDVE emelte fel hosszú pillás zöldesszürke szemét és sorolta, mit le- hetne venni. Nyolcszáz forintot is kereshet a szünidőben. A végén megegyeztek, hogy pár szá- zás hozzáadásával egy varrógép lesz a vakáció- ból. Rebbent a szoknya s már csak a csücskét látta az édesanyja, aki mosolyogva nézett az ő „nagylánya” után. Azon a napon gyakran nyílt az ajtó, mosolygós szemű fiúk, lányok keresték egymást, hogy csoportosan menjenek a felvételt elintézni.**

A rakottsoknyákat felváltották a könnyű bal- lonsortok, a fehér blúzokat, úttörőingeket, a tarka pulóverek. A mamák izes, tápláló falatok- kal, limonádeával rakták meg a könyvektől meg- fosztott táskákat és zajos évődéssel vonult a kis csapat hadat üzeni a gyomnak. Ez a nap nekik ünnep volt.

**IGY VAN EZ RENDJÉN. Mi felnőttek is minden erőnkkel harcoljunk a gaz ellen, hogy a mi féltett drága kis virágaink viruljanak, el ne tudják venni tőlük az életlehetőséget a dudvák, a gomok. Így nekünk is ünnepek lesz- nek a hétköznapok is. (Szücsné)**